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підходи в розумінні лідерства мають право на існування, але їх 

недолік – в суб’єктивності  і прагненні перебільшити роль 

якогось компонента за рахунок недооцінки інших. 
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ТРАНСКОРДОННАСПІВПРАЦЯ В ОДЕСЬКОМУ 

РЕГІОНІ 

 

Одним із найважливіших зовнішньополітичних завдань 

України є розбудова відносин найвищого рівня із стратегічними 

партнерами - країнами, що мають пріоритетне значення для 

нашої держави. Транскордонна співпраця сприяє розвитку 

добросусідських відносин між державами, є інструментом для 

досягнення порозуміння між народами, оскільки вона дає змогу 

вирішити негаразди економічного, соціального характеру, 

розв’язати проблеми територіальної і комплексно-пропорційної 

організації регіонів. Україна має великі потенційні можливості у 

налагодженні прикордонного співробітництва, адже 2/3 областей 

є прикордонними. В сучасних умовах міждержавних відносин 

України із рядом сусідніх держав об'єктивно зростає роль 

прикордонних регіонів у налагодженні міжнародної співпраці.  

http://gx3000.ru/politologija/ponjattja-liderstva.html
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Проблемами дослідження прикордонних територій, 

міжтериторіального та транскордонного співробітництва в 

Україні почали займатися з кінця 80-х років співробітники 

Відділення Інституту світової економіки та міжнародних 

відносин НАН України (м. Ужгород), а на початку 90-х - 

співробітники Інституту регіональних досліджень НАН України 

(м. Львів), Інституту проблем ринку та економіко-екологічних 

досліджень НАН України (м. Одеса) та інші. Питання 

регіональної політики, діяльності єврорегіонів, транскордонного 

співробітництва, його напрямів, позитивних ефектів та інших 

особливостей висвітлюються в працях таких вчених, як Долішній 

М.І., Луцишин П.В., Луцишин Н.П., Лендєл М.А., Бєлєнький 

П.Ю., Мікула Н.А., Матвєєв Є.Е., Макогон Ю.В., Мокій А.І., 

Студенніков І.В., Вавринюк А.В., Долішній М.І., Малиновська 

Ю.М., Писаренко С. М., Нагірна В.П. та ін. 

Найпростішою формою транскордонної співпраці є прямі 

контакти між територіальними громадами - містами, селищами, 

які, здебільшого, носять неформальний характер та спрямовані на 

спільні дії у випадку виникнення надзвичайних ситуацій. Однак, 

найпоширенішою формою транскордонного співробітництва 

виступають єврорегіони. Для створення єврорегіону на  

прикордонному рівні необхідна згода місцевих та центральних 

органів влади. Єврорегіони функціонують згідно власних 

статутів, які не можуть суперечити законодавству країн, на 

території яких вони розміщені. В даній роботі розглядаються 

проблемні питання транскордонної співпраці Одеського регіону.  

Варто зазначити, що для всіх придунайських територій 

притаманний набір загальних проблем: 

- недостатній, а за окремими показниками - низький рівень 

соціально-економічного розвитку Придунайських регіонів у 

масштабі України, Молдови і Румунії; 

- недосконала структура господарства прикордонних 

регіонів (низький рівень розвитку сфери послуг і соціальної 

сфери в цілому, недостатній рівень розвитку промисловості); 

- слабка інфраструктурно-комунікаційна облаштованість 

території; значна, особливо для Молдови й України, транспортна 



117 

 

ізольованість придунайських регіонів від головних центрів і 

районів. Слабко розвинена транспортна та комунікаційна 

інфраструктура; 

- низько-технологічний і незбалансований (за умовами 

зберігання та переробки сільськогосподарської продукції) 

агропромисловий сектор економіки, який є для цих районів 

провідним; 

- низький рівень міжнародного та міжрегіонального 

співробітництва регіонів Нижнього Дунаю. Запізніле й украй 

недостатнє входження країн - учасниць проекту в європейські та 

світові ринки [2, с. 34]. 

Найбільш гострими проблемами та моментами співпраці 

будь-якого прикордонного регіону є: незаконна міграція, 

контрабанда товарів і заборонених вантажів, організація 

взаємодії між правоохоронними органами; налагодження 

транскордонного співробітництва в сфері екології і охорони 

природи; налагодження культурного обміну, розвитку 

міжетнічних контактів [1, с.129]. Актуальною є перспектива 

більш ефективного та інтенсивного використання Дунайського 

водного шляху та максимально повного використання потенціалу 

єврорегіону щодо міжнародних транспортно-розподільчих 

функцій та зовнішньоекономічної діяльності. Приміром у сфері 

транспорту і комунікацій було досягнуте порозуміння з таких 

питань, як розвиток паромного сполучення між Україною і 

Румунією шляхом відкриття переправи типу РО-РО між містами 

Рені (Україна) і Галац (Румунія) [3].  

Існує велика потреба посилення транскордонного 

співробітництва між Україною і Румунією у сфері управління 

водними ресурсами Дунайського басейну. Першочерговим 

завданням якого є відновлення попередніх обсягів роботи 

Дунайських портів Одещини – Ренійського, Ізмаїльського, Усть-

Дунайського.  

Під впливом активізації процесу спілкування між 

населенням суміжних територій сусідніх держав в останні роки 

транскордонні зв’язки набули свого подальшого розвитку. З 

формуванням транскордонних об’єднань відкриваються широкі 
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можливості в галузі економіки, транспортних перевезень, 

охорони навколишнього середовища, енергетики, культури, 

розвитку і модернізації інфраструктури, сприянню 

підприємництву, боротьбі зі стихійними лихами. Створюються 

можливості для більш оперативного реагування на потреби 

ринку, в тому числі в межах відповідного транскордонного 

об'єднання. 
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ПОЛІТИЧНА КОМПЕТЕНТНА ПОВЕДІНКА І 

ЦІННОСТІ 

 

Латинською «відповідаю» та «підхожу» звучить як сompeto. 

Можливо, що саме з того часу «компетентність» означає знання 

та досвід в будь-якій галузі людської діяльності.  
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